



主办单位：华夏董氏实业集团有限公司  
策划董配永 总编董菁 主编刘万钧 美编闫文颖

2023年第1期  
(总第262期)  
2023年1月17日  
壬寅年十二月廿六  
出版

### 本期寄语

树高不忘本，饮水当思源。董氏兄弟是喝滦河水长大的，是在滦州这片热土的哺育滋养下，成长起来的矿工子弟；董氏集团是在滦州人民的关心支持下，发展壮大的民营企业。家乡给了我们天高地厚的养育之恩，我们必当涌泉相报。

——董配永

## 凝心聚力 彰显社会公益 坚定信心 携手乡村振兴

### ——在助力唐山乡村振兴帮扶行动启动仪式上的致辞 致公党中央主席 蒋作君

同志们，朋友们：

寒辞去冬雪，暖带入春风。在这辞旧迎新之际，诸位企业家、公益人士齐聚河北唐山，共同见证乡村振兴行动启动仪式，我代表致公党中央向大家致以节日的问候和由衷地祝福。

中共十八大以来，在唐山市委、市政府的坚强领导下，唐山发挥独特区位优势，积极融入京津冀一体化总体布局，经济社会发展取得显著成果，为开启社会主义现代化建设新征程奠定了坚实基础。民主党派参与乡村振兴是中国共产党领导的多党合作制度优越性的生动体现。中国致公党作为社会主义参政党，深刻领会中共二十

大报告对全面推进乡村振兴作出的部署，不断强化参与乡村振兴的思想武装，积极动员广大致公党员践行致力为公，侨海报国宗旨，围绕地方发展建言献策，躬身实践，涌现出一大批先进企业家典型。董配永同志作为致公党第十五届中央委员，多年来积极投身脱贫攻坚和乡村振兴，体现了不忘初心，感念桑梓，积极融入时代主题，主动参与家乡建设的家国情怀、使命担当和社会责任。

习近平总书记和中共中央高度重视乡村振兴。总书记多次发表重要讲话，深刻阐释乡村振兴的重大意义，明确战略举措和工作重点，从理论和实践的高度，为中

国特色社会主义乡村振兴道路指明了方向。致公党深刻领会总书记讲话精神，发挥民主党派智力资源丰富的优势，持续开展乡村振兴示范点建设，助力地方特色产业发展，建设了一批“致公电商创业园”，擦亮了“电商培训金种子工程”“致公名医工作站”“致公科普中心”等系列帮扶品牌，取得了丰硕成果，得到了地方党委政府、人民群众的大力支持。本次活动围绕产业振兴、慈善捐助、医卫帮扶、人才引进、消费帮扶等五大领域，立足“造血”，兼顾“输血”，真正体现了全方位参与、立体式帮扶的要求。相信在唐山市各界领导和朋友们的热情支持下，帮扶

项目一定能够扎实推进，久久为功，取得丰硕成果。

幸福生活都是奋斗出来的，共同富裕要靠勤劳和智慧来创造。站在继往开来的新起点，致公党将在习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神指引下，致力为公跟党走，侨海报国建新功，与勤劳勇敢的唐山人民一道，为实现乡村振兴的宏伟蓝图，为全面建设社会主义现代化国家和实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

在新春佳节即将到来之际，给大家拜个早年，祝各位新春愉快，工作顺利，谢谢大家。

## 感念桑梓的赤子情怀 振兴乡村的责任担当

### ——在助力唐山乡村振兴帮扶行动启动仪式上的讲话 中华慈善总会副会长 孙少华

敬的蒋作君主席，尊敬的武卫东书记、田国良市长，各位领导、各位来宾、各位朋友：

今天，有幸参加董配永先生组织发起的“助力唐山乡村振兴帮扶行动”启动仪式，感到非常高兴。我谨代表中华慈善总会，向出席启动仪式的各位领导、各位嘉宾表示慰问和敬意，向长期以来关心支持慈善事业的社会各界爱心人士表示衷心的感谢！

此时此刻，虽然已进入天寒地冻的腊

月时节，但相信大家和我一样，都有春风扑面，暖彻心扉的感觉，让我们在这个冬天感受到了慈善的温暖，领略到了公益的力量。

党的二十大对新时代乡村振兴和慈善事业作出了新的科学谋划，在刚刚召开的中央农村工作会议上，习近平总书记强调指出，要巩固拓展脱贫攻坚成果，压实“底线任务”、防止返贫，全面推进乡村振兴。致公党是党和国家的重要参政力量，

长期以来，始终秉承致力为公、造福人民的宗旨，积极开展社会服务，服务公益慈善事业。今天的启动仪式，就是为了贯彻落实党的二十大精神和中央农村工作会议精神，蒋主席和卢副主席亲自参加，让我们深受感动和敬佩！

董配永先生是一位具有家乡情结和社会责任感的企业家、慈善家，作为致公党党员，他积极响应致公党中央的号召，充分发挥全球唐商联盟和北京唐山企业商会

等平台优势，组织了庞大的企业团队，带来了巨额现金、物资和产业扶贫计划，给家乡献爱心、送项目、做贡献。这种善行义举，既表现出了崇高的思想觉悟、政治站位，也彰显了感念桑梓的赤子情怀和回报家乡的社会责任，的确可喜可贺，可亲可敬！

董氏集团成立三十年以来，配永一直秉持祖训，躬行善道，他这种植根灵魂、刻入骨髓的慈善基因，已经凝聚为一种能量，每逢国难民疾就会源源不断地（下接第二版）

(上接第一版)地释放出来。我和配永是唐山老乡,也是几十年推心置腹的老朋友,亲眼见证了他为社会公益慈善事业,特别是为家乡发展建设的持续付出和巨大贡献。从汶川、玉树地震的救灾行动,到西南五省干旱时施以援手;从为家乡打井、修路、建学校,到发放奖学金、助学金、慰问金、敬老金等;从经常性的年节慰问、特殊情况下的捐赠救助,到为唐山抗疫捐赠600多吨价值3100多万元的有机大米白面。这

一桩桩、一件件慈善之举,社会各界深受其益,广大乡亲有口皆碑。

董配永先生能把企业集团搞得这么好,慈善事业做得这么大,一方面源于他经营有道、管理有方,另一方面也是他一心向善、厚德载物的道德回报。他先后四次被评为“中华慈善奖”,荣获过“中国十大慈善家”、“中国十大慈善企业”、“致公党中央社会服务工作先进个人”等称号。这次发起的助力唐山乡村振兴帮扶行动,很

有意义。相信在唐山市委、市政府的支持关怀下,帮扶行动一定能够结出丰硕成果!

中华慈善总会是中国最大、最有影响力的慈善组织,也是带国家背景的全国性慈善组织,目前已经形成了遍布全国、规模巨大的慈善援助体系。唐山是河北省乃至全国的经济大市,也是慈善大市。作为慈善工作者,作为一名唐山人,我也时刻关注、非常关心唐山的发展。我衷心希望,中华慈善总会能够与唐山市经济社会

发展有机对接,积极参与第三次分配,在推动乡村振兴、助力共同富裕的伟大实践中,通力合作、携手并进、踔厉前行,为擦亮“英雄城市·大爱唐山”的品牌形象,为中国慈善事业高质量发展书写新的精彩篇章!

最后,预祝帮扶行动取得圆满成功!借这个机会,给在座的各位领导、各位嘉宾、父老乡亲们拜个早年,祝大家在新的一年里心想事成,万事顺遂!谢谢大家!

## 为唐山人民送温暖 为乡村振兴送项目

### ——在助力唐山乡村振兴帮扶行动启动仪式上的讲话 中宣部全国宣传干部学院原副院长 陈宝忠

尊敬的各位领导、各位企业家、记者朋友们:

大家上午好!

首先我对这次重大活动表示热烈祝贺!在全党全国各族人民深入学习贯彻党的二十大精神高潮之际,在岁末年初、继往开来、喜迎新春之际,今天我们在这里隆重举行在京企业助力唐山乡村振兴帮扶行动启动仪式,盛世开年,喜事当头,是国泰民安、唐山兔年鸿运的好兆头。

今天的启动仪式时机很好,意义特别重大。举办这项活动,首先是贯彻落实党的二十大精神的重大举措,习近平总书记提出,要“紧紧抓住人民最关心最直接的现实利益问题,坚持尽力而为、量力而行,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题”。他还号召我们要“引导、支持

有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与慈善事业”。这次配永组织发起在京企业向家乡唐山人民捐赠的现金、物资和医疗器械,是把总书记讲话精神落到实处的具体措施。第二,举办这次启动仪式,是唐山市委市政府认真落实乡村振兴的具体步骤。民族要复兴,乡村必振兴。党的二十大提出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,建设农业强国,必须有各地各单位的具体步骤,必须有广大的企业的积极作为,才能保证中央农村工作会议提出的目标任务实现。第三是展示以大慈善家董氏实业集团董事局主席、唐山企业商会会长董配永为首的唐山商会和各位企业家履行社会责任、投身慈善事业的具体行动。

万里长空怀远志,一轮明月照乾坤。  
华夏董氏实业集团董事局主席董配永,

一位平凡而伟大的民营企业家。说他平凡,是指他始终保持着广大农民阶级的质朴作风和我国工人阶级的优良传统本色。说他平凡而伟大:是指他具有政治家的坚定毅力,认真学习贯彻党和国家的路线方针政策,始终驾驭企业正确的发展方向;是指他站的高看的远,具有超前的眼光,及早提倡践行企业发展绿色低碳循环经济;是指他具有企业家的担当精神,经常考虑党和国家发展的大事,在行动上为广大人民谋福祉;是指他具有爱国主义高尚情怀,在实业报国上做出重大贡献;是指他具有大慈善家的社会担当和伟大作为,多年来,他无论是在国家有难、抗震救灾、抗洪抢险、脱贫攻坚、疫情防控等紧要关头,还是为家乡唐山的经济建设,都积极作为,一马当先,捐献物资和款数十亿元,做出了非凡的贡献。

一花独放不是春,百花齐放春满园。利己达人,兼济天下。大爱无疆,德行天下。我希望社会各界、广大企业、开明人士,都要积极响应党和国家号召,向董配永学习,积极履行社会责任,在我国的慈善事业中做出更大的贡献。

唐山是具有光荣传统的伟大城市,具有丰厚的近代工业文化,具有伟大的建党精神,具有雄壮的抗震救灾英雄事迹。在抗击疫情过程中虽然遇到各种挑战,但是,我们唐山有雄厚的经济实力,有坚强的市委市政府领导班子,有战无不胜的精神力量,有全市人民的团结奋斗,一定会永葆河北省超前排头兵地位。在以习近平为核心的党中央领导下,踔厉奋发,在经济社会发展的新征程中,一定会为完成党的二十大确定目标任务,为实现中华民族伟大复兴做出新贡献!

## 实施产业项目拉动 助力唐山乡村振兴

### ——在助力唐山乡村振兴帮扶行动启动仪式上的讲话 集团董事局主席 董配永

尊敬的致公党中央蒋作君主席、卢国懿副主席,  
尊敬的中华慈善总会孙绍华副会长,  
尊敬的唐山市武卫东书记、田国良市长,  
尊敬的各位领导、各位来宾:  
大家好!

为了贯彻落实习总书记在中央农村工作会议上提出的突出中心任务、压实“底线任务”、坚决防止返贫,全面推进乡村振兴的重要指示,全球唐商联盟、北京唐山企业商会和华夏董氏实业集团倡议,并联络央国企、国家慈善机构等,发起了

“助力唐山乡村振兴帮扶行动”。

今天在这里举行启动仪式,得到了蒋主席、孙会长、武书记、田市长等领导的热情关怀和大力支持。我代表会员企业表示衷心地感谢!

下面,我宣布助力唐山乡村振兴帮扶

行动方案。

一、参加单位

一是邀请中国铁道建筑集团有限公司、中国节能环保集团有限公司、中国保利集团有限公司、中国慈善总会、中国初级卫生保健基金会、北京乐予慈善基金(下接第三版)

(上接第二版)会、央视17频道等在京央企、慈善机构及新闻单位参与。

二是全球唐商联盟、北京唐山企业商会所属37家会员企业。

今天到场20位唐山籍企业家代表。有北京融通王岩、北京鹏程万丰贾洪亮、泓方投资麻海川、唐山新野吴立财、唐山正通徐彬、北京茂竹景观刘琳、祥业科技马超、迈巴克惠连旺、宝升昌户健、北京中盛天宇高海林、壹零九科技刘红君、普达易财李巍、北京方越环境李建平、北京瑞航同达张颖、河北弘石地产王琨然、京津冀农产品联盟尹作丰、河北水佰乔生物唐金辉、北京宏业盛达郭士宏、北京瑞颐投资张艳宏、唐山瀚海海洋牧场邱丽颖。

## 二、帮扶计划

第一、生活帮扶。华夏董氏实业集团通过中华慈善总会,对困难群众捐助现金计5000万元。

第二、抗疫帮扶。中国初级卫生保健基金会捐助医疗物资总值2060万元,中节能环保装备股份有限公司捐赠15万只医用口罩价值5万元。

第三、产业帮扶。一是北京唐山企业商会与唐山市商务局签订招商协议,加速300万元,有机食品、蔬菜水果7万份,共导入乡村振兴急需的优质企业资源。二是组织在京企业对重点县乡村进行对口帮扶,主要有3大项:

第一项是华夏董氏实业集团投资12亿

元在开平区建设低碳产业园(已完成签约和立项),计划再追加投资20亿元;投资310亿元,在古冶区利用闲置的2万余亩厂房、土地及下岗工人,建设董氏区域一体化循环经济园区;投资50亿元在滦南建设循环经济产业园区。以上预计创造产值

690亿元,利税32亿元,安排就业2万人。

第二项是祥业科技控股集团计划投资20亿元,在丰南区建设公共计算产业示范基地,年均利税9700万元,解决就业3700人。

第三项是北京泓方投资集团计划投资1.02亿元,在滦南沿海建设冷链物流基地,可以迅速将渤海湾水产品投放京津冀市场。预计年收入5000万元,年利税700万元,安排就业200多人,为确保行动方

案落到实处,我们将趁热打铁,成立专班,在唐山设立帮扶行动工作机构,强化与项目单位对接。

各位领导,树高不忘本,饮水当思源。董氏兄弟是由唐山人民哺育成长起来的矿工子弟,董氏集团是从唐山这片热土上发展壮大起来的民营企业。家乡给了我们养育之恩,我们理应感恩回报。目前,唐山在武书记、田市长的英明领导下,正在谋划新一轮大发展、快发展的宏伟蓝图,也一定能够为建设和谐秀美新唐山铸就历史性丰碑。我们相信,有唐山市委、市政府及相关部门的鼎力支持,“助力唐山乡村振兴帮扶行动”一定能够取得丰硕成果,达到预期目的!谢谢大家!

# 集团董主席率队发起 助力唐山乡村振兴帮扶活动

启动仪式在唐山南湖会议中心举行

本报记者 万钧 边震

致富不忘桑梓,助力乡村振兴。2023年1月7日,由华夏董氏实业集团董事局主席董配永率领全球唐商共同发起的“助力唐山乡村振兴帮扶行动”启动仪式在唐山南湖会议中心举行。

在启动仪式上,现场通过中华慈善总会向唐山市捐助现金、有机食品和医用物联盟、北京唐山企业商会、华夏董氏实业集团和5家央企,资总价值7065万元。其中华夏董氏实业集团现场捐助现金300万元、有机食品总价值4700万元,中国初级卫生保健基金会捐助医疗物资价值2060万元,中节能环保装备股份有限公司捐助医用口罩15万只价值5万元。同时,签约产业扶贫项目5个。

全国政协常委、副秘书长、致公党中央副主席蒋作君,致公党中央副主席兼秘书长卢国懿,河北省委常委、唐山市委书记武卫东,中华慈善总会副会长孙少华出席了启动仪式。

启动仪式开始前,河北省委常委、唐山市委书记武卫东在南湖紫天鹅大酒店南湖厅会见了董配永等唐山籍企业家一行,并与诸位亲切交流,对董配永倡议发起的“助力唐山乡村振兴帮扶行动”表示衷心地感谢。

在会见交谈中,董配永向武卫东介绍说,“这些企业家都是唐山企业界的精英,过去为唐山的经济建设做出过重大贡献。

董氏集团根在唐山,30年来一直不忘对唐山进行项目投资。尽管我们有的企业家已经进入北京甚至国际领域发展,但是对家乡一直饱含深情。特别是恰逢唐山新一轮发展机遇,我们都想继续加大投资力度,为家乡做出更多的贡献。”

启动仪式上,武卫东指出,今天北京唐山企业商会、华夏董氏实业集团的捐赠活动,还有几个大型项目与我们签订,就是一个很好的中国式现代化场景的体现。当前唐山的愿景是天时地利人和。所谓天时是总书记的亲切关怀,殷切期望,党中央的坚强领导,省委省政府的正确执行。所谓地利,唐山作为首都经济圈重要板块,交通四通发达。所谓人和,今天的场景就是生动的写照,各方人士一条心共同打造唐山场景,就是打造现代化中国的场景,为推进中华民族伟大复兴贡献一份力量。

在座谈交流中,董配永还向武卫东书记介绍了董氏集团在唐山市古冶、开平等区投资上项目情况。他说,唐山是我国著名的重工业城市,是京津冀一体化重要支撑点,有天然的资源禀赋,工业门类齐全,基础深厚,发展循环经济产业潜力巨大,前景可观。特别是市委、市政府领导具有推动绿色高质量可持续发展的决心、魄力与务实作风,一直呕心沥血,奔波在唐山经济发展的路上。特别是创造出的良好

营商环境,深深地感染了我们,这是我们回家乡投资兴业的最大信心和坚强保障。

我们在古冶区和开平区立项或正在洽谈的项目,其中包括建设低碳产业园、董氏区域一体化循环经济园区,在项目策划筹备与实施过程中,区主要领导和主管领导多次过问,亲自下基层与我们一起调研解决实际问题,成立工作专班,组织召开专项会议推进落实;各职能部门工作非常务实,对诸多事项审批上严格精简、高效快捷,确保项目在最短最快时间内完成签约和立项。

在深入学习中央农村工作会议精神后,华夏董氏实业集团董事局主席董配永要求集团立即成立3个调研组对唐山市开平区、古冶区、滦州市等区县进行深入调研,针对调研出的5个问题制定了帮扶计划。华夏董氏实业集团负责项目投资的副总经理表示,下一步将继续加大对唐山市的投资力度。

启动仪式上签约的5个项目分别是:华夏董氏实业集团投资310亿元在古冶区建设的董氏区域一体化循环经济园区、投资32亿元在开平区建设的低碳产业园、祥业科技控股集团投资20亿元在丰南区建设的公共计算产业示范基地项目,唐山泓方农业科技有限公司投资1.02亿元在滦南

建设的冷链物流基地项目。仅董氏集团的三个项目达产后,就可创造产值690亿元,利税32亿元,安排就业5万人。对于唐山促进产业转型升级,推进乡村振兴,实现绿色高质量发展,加速建设“无废城市”具有重要作用。

致公党中央主席蒋作君在致辞中说:“董配永同志作为致公党第十五届中央委员,多年来积极投身脱贫攻坚和乡村振兴,体现了不忘初心,感念桑梓,积极融入时代主题,主动参与家乡建设的家国情怀、使命担当和社会责任。”

中华慈善总会副会长孙少华出席启动仪式并讲话。他说,“董配永先生是一位具有家乡情结和社会责任感的企业家、慈善家。作为致公党党员,他积极响应致公党中央的号召,充分发挥知名企业家和北京唐山企业商会会长的带动作用,组织了庞大的企业团队,带来了巨额现金、物资和产业扶贫计划,给家乡献爱心、送项目、做贡献。这种善行义举,既表现出了崇高的思想觉悟、政治站位,也彰显了感念桑梓的赤子情怀和回报家乡的社会责任。”

签约就是承诺,扬帆为了远航。董配永在启动仪式上表示:为确保行动方案落到实处,集团成立专班,在唐山设立帮扶行动工作机构,强化与项目单位对接,争取早实施、快见效。



启动仪式上，华夏董氏实业集团通过中华慈善总会，向唐山市捐赠了总价值5000万元的现金和有机食品。



集团董事董润生与唐山市古冶区区长路军强共同签约。



启动仪式上，中国初级卫生保健基金会向唐山市捐赠了价值2060万元的医疗物资。



这是满载董氏集团对家乡人民深情厚谊和有机食品捐赠车辆。



春风十里不如你！

